

《温岭蓝天救援队一队员驰援土耳其》后续

土耳其地震后,温岭蓝天救援队队员张丁戈前往驰援

“找到一名幸存者,期待更多奇迹”

台州传媒通讯员郑灵芝

“我们梯队昨天找到一名幸存者,期待有更多这样的奇迹。”北京时间2月13日14时36分,温岭市融媒体中心记者视频连线了蓝天救援队驰援土耳其的前线队员张丁戈,了解当地救援最新情况。

从2月6日土耳其叙利亚发生地震,救援“黄金72小时”之后,灾区救援一直在进行。

2月12日,张丁戈所在的中国蓝天救援队第二梯队共60人到达救援城市卡拉赫曼拉拉。60人分成9个小组,张丁戈被编入第六行动组,与天津宝坻蓝天救援队一起参与救援行动。2月12日早上7时30分,张丁戈和小组人员到达震区开展搜救。“这是6栋有着20年历史的10层高层建筑,现场一片废墟,到处都是瓦砾,张丁戈第一个冲到现场开始搜救工作。因为搜救工作难度大,张丁戈的手还受伤了。

“清晨6点,我们又接到救援任务,前往地震现场开展救援,最终找到当事人时他已经遇难。”记者视频连线时,正值当地时间2月13日上午9点40分,张丁戈刚从救援现场回到营地。当地气温是零下七八摄氏度,给救援带来了很大难度。从土耳其当地时间2月12日上午7时30分到2月13日凌晨0时50分,张丁戈所在的小队共发现三具遇难者尸体,加上今天这个一共四位遇难者。

“昨天,在一栋坍塌建筑的废墟里,第二梯队第四搜救组广东队通过红外生命探测仪探测出生命迹象,经过一个多小时的搜救,成功将一名当地小孩救出。”张丁戈说,他们期待更多这样的奇迹。

张丁戈介绍,现场救援工作会用挖掘机小心翼翼地作业面进行清理,每当发现狭小的生存空间,立马停下机械作业,通过其他方式搜救。有很多感人的场景触动张



因为救援难度大,张丁戈手受伤了。(受访者供图)

丁戈。搜救时,现场围着两三百被困者家属。当有一个人喊家人名字时,加上救援队员四五百人都会很自觉地停止说话,现场一片寂静。

“天气特别冷,有个小男孩和妈妈站了好几个小时。”张丁戈哽咽着

说,废墟里可能有他的兄弟姐妹,也可能是他小时候的玩伴。张丁戈现场挖出一个布偶娃娃,小男孩冲上去抱着布偶娃娃放声大哭。张丁戈拿出糖果递给小男孩,“希望糖果能抚慰他的心。”

市水利局牵手农发行台州市分行

签署全省首个市级水利基础设施专项合作协议

本报讯(记者张妮婷)近日,市水利局与中国农业发展银行台州市分行(以下简称农发行)签署水利基础设施专项合作协议,这是全省首个市级水利基础设施专项合作协议。双方将通力协作、共谋发展,加快推动水利基础设施建设,为奋进“三高三新”贡献力量。

近三年以来,市农发行累计投放水利贷款47.6亿元,为全市水利改

革发展提供了有力保障。市水利局党组书记、局长姚加健表示,签署战略合作协议后,双方将推动政策深度合作,充分发挥农发行水利投融资“主力军”作用,精准对接重大水利项目融资需求与信贷资源,保持水利领域持续高强度投入。同时,抢抓发展机遇,从更高站位、更宽视野、更深层次谋划推进项目,深化水利重点领域改革,做好“水利+”文

章,加快形成一批可复制、可推广的水利投融资改革“台州经验”。此外,双方还将优化对接机制,充分发挥“水利银行”品牌特色和水利建设贷款产品优势。

“市农发行将紧紧围绕全市水利发展规划,聚焦水利建设重点领域,积极探索创新水利投融资路径,全力加大水利项目信贷支持力度,推动水利基础设施建设落

地见效,加快实现水利高质量发展。”市农发行党委书记、行长陈志刚刚说。

根据协议,市农发行五年内将在全市重点水利项目提供专项授信300亿元,通过做强“乡村振兴水利贷”,培育“水生态保护贷”,做优“防洪减灾贷”,创新“智慧水利贷”,充分发挥“水利银行”的政策性金融优势。



温暖不止“驿”点点

近日,温岭市城西街道在宝龙城市驿站开展“送关爱 温暖不止‘驿’点点”活动,为辖区内的快递员、外卖小哥送上口罩、消毒酒精、手机数据线等“暖心礼包”,并叮嘱他们在日常工作中要做好个人防护,注意保暖。台州传媒通讯员陈榕



共富路上有帮助

近日,天台县南屏乡“共富工坊”服务小分队走访山头村“共富工坊”倾听职工诉求并帮助解决。去年以来,南屏乡组织党员志愿者、联合会、共青团、妇联、残联等成立“共富工坊”服务小分队,为职工提供政策帮扶和暖心服务。台州传媒通讯员陈瑞斌 夏晓敏 范晓

实干争先拼经济 营商环境再跃升

三门:“营商环境前哨点”助企办事无忧

台州传媒记者章海英

台州传媒通讯员 顾华琴 杨露

2月13日一大早,在三门珠岙企业的郑先生匆匆走进三门县行政审批服务中心“营商环境前哨点”的会客室,向工作人员寻求帮助。

原来,因企业发展需要,郑先生准备把名下的三门县东旋离合器厂和三门汪汪紧固件有限公司进行合并。但因三门县东旋离合器

厂属于个人独资企业,三门汪汪紧固件有限公司是自然人独资有限责任公司,根据《公司法》第五十八条规定,一个自然人只能投资设立一个一人有限责任公司,这让郑先生犯了难。

在“营商环境前哨点”会客室,三门县市场监督管理局行政审批科科长杨玲接待了郑先生一行。在详细了解郑先生的诉求后,她快速理清思路提供了解决方案,“像您这种情况,可

以分两步走,首先是变更三门汪汪紧固件有限公司的股权结构,再是把三门县东旋离合器厂转型为有限责任公司,股权结构设置跟汪汪紧固件有限公司一致……”

得到满意的方案后,郑先生频频点头,“非常感谢,这真的是解决了我的大难题。”

市场主体的获得感和满意度就是营商环境的“晴雨表”。三门县市场监督管理局及时回应市场主体关

切,以营商环境优化提升“一号改革工程”为支撑,全力推进政企沟通方式、政策供给理念变革,通过在线行政审批服务中心商事登记窗口设立“营商环境前哨点”,打造服务企业前沿阵地,进一步拓宽营商环境问题线索和意见建议收集办理渠道,建立“窗口吹哨、科室报到”工作机制,实现“政务服务供给”与“办事企业需求”的“双向奔赴”,助力“企业办事无忧”。

改革激荡磅礴力 勇立潮头踏浪行

(上接第一版)

十年来,台州高位推进小微企业和民间投资两大“国字号”改革,小微企业改造提升“一平台一基金五机制”等改革措施,争创普惠金融“台州模式”,“两有一无”低门槛信贷准入模式在全国20多个省市成功复制。

从出台中国第一个支持股份制企业发展的政策文件,到“非禁即入”破解了民营准入门槛;从打造中国首个民营控股的PPP高铁项目,再到全国推行“妈妈式”服务……台州始终坚持以“敢干天下先”的改革之“力”,助推民营经济爬坡越坎。

改革之“诺”——搭建一流营商环境

1月29日,全市“实干争先”暨优

化营商环境大会上,台州郑重发出改革之“诺”,将大力实施营商环境优化提升“一号改革工程”,打造台州营商环境3.0版,推动台州营商环境从省内第一梯队迈向全国一流。

豪情万丈背后,是雷霆万钧的气魄和力度。

去年,台州各地各部门建立优化营商环境有关工作机制,形成部门协同、县市联动的工作合力,并制定实施《2022年台州市营商环境评价考核巩固提升整改行动方案》,将营商环境评价纳入市对县(市、区)、台属高新区年度经济社会发展目标责任考核。

一系列配套政策文件应运而生——《关于进一步优化营商环境发展壮大市场主体30条意见》中,进一步完善市场监管模式、增强服务意

识、营造公平有序市场竞争环境;《关于进一步优化营商环境深化企业减负降本的通知》中,为市场主体降低经营成本创造有利条件;

《台州市推动经济稳增长40条》《台州市服务业纾困扶持政策50条》中,持续加大对实体经济的支持力度;

……法治,最好的营商环境,最强的治理效能,也是改革的关键一环。台州在全国率先发布首个民营经济司法服务指数体系,设立民营经济知识产权“两庭一中心”和商事专业“共享法庭”,为商事主体打造知识产权纠纷化解平台,提供全流程智能司法服务。

台州推进个人债务清理制度改革,全市个人债务清理案件受理数和

审结数目前均居全国首位;

在全省率先开发“检企通”智慧平台,搭建面向全市20多万民营企业及台州在外企业的“检企联络站”。

……改革激荡磅礴力,勇立潮头踏浪行。我市新年“开门红”不负众望地定下高昂奋进的基调。接下来,“改革”发家的台州,将继续凭台州式的硬气和勇气深化改革,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,打好“四张牌”,打造“四个优”,破解“四个难”,抓牢“四清单”,强化“四个敢”,打造台州营商环境3.0版,推动台州营商环境从省内第一梯队迈向全国一流。

同时,我市还将围绕实现共同富裕先行示范突破,深化“扩中提低”改革;在数字化全面贯通、综合集成、建章立制上下更大功夫,实现数字化改革实效再突破……改革没有完成时,台州的改革故事仍在续写。

时政要览

亲情中华·之江同心

侨联文艺轻骑兵走进宁溪

本报讯(记者李奔)2月13日下午,中国侨联携手浙江侨联举办的“亲情中华·之江同心”——侨联文艺轻骑兵走进宁溪演出活动,走进黄岩宁溪镇大会堂,全国和浙江省知名歌唱家、民乐演奏家等组成文艺轻骑兵,为各县(市、区)侨联、侨眷、留学生及家属代表献上一场中国文艺视听盛宴,凝聚侨心侨力。

演出精品荟萃,以宋代古乐《作铜锣》开场,诗朗诵、民乐、舞蹈、武术等节目轮番上演,最后在合唱《侨联与你心相连》中落下帷幕。其中,为献礼即将到来的杭州2023年第19届亚运会,侨胞们还精心创作了一首迎亚运歌曲《为爱发声》,以歌寄情,展望亚运。

近年来,台州市侨联积极推动中华优秀传统文化走向世界,目前成功

创建3个国家级华侨国际文化交流基地、7个省级华侨国际文化交流基地。临海市博物馆、仙居国家公园、台州国际文武学校去年成功创建第四批浙江省华侨国际文化交流基地,三家单位代表在本次活动中上台领奖。

据统计,台州共有20余万名侨界人士在世界各地干事创业,既展现新时代台州侨界的靓丽风采,也对台州经济社会高质量发展起到了重要推动作用。

市委常委、统战部部长朱巧湘说:“希望广大侨界朋友积极牵线搭桥,推动台州和海外在市场相通、文化相融等方面合作共赢,为台州‘迎接三十年、奋进三高三新’做出更大贡献,我们会当好‘娘家人’,用心用力提供优质服务与保障。”

低入口、大空间、更智能

台州公交新能原客车“上新”

本报讯(记者曾亚)2月13日上午,30辆宇光E8 MAX客车正式交付给台州市公共交通集团有限公司,它们将陆续投入主城区公交线路运营中,进一步扩宽我市公共交通运输资源池,改善市民乘车出行环境。

据介绍,宇光E8 MAX有360度监控系统、智能防撞预警、驾驶员行为分析、盲区辅助等智能系统,行车安全更有保障。此次“上新”的公交车是一款一级踏步的低入口车辆,符合适老化车辆的要求,该车型车身全长8.5米,载客量却相当于长9米至10米的车型。车辆“零台阶”全平地板,可减少因台阶导致的摔伤事故。采取集成电驱桥后,整车重量降低了2吨,续航250公里以上,可节省运营

成本。目前,主要投放城区线路,涵盖黄岩区205路和路桥区311路,椒江区今年也会开通2条新线路,将选用此款车型。

自2013年成立以来,台州公交集团已分多批引入纯电动客车,从原先的12辆新能源混合动力公交车逐步发展到涵盖混动、纯电范畴的787辆新能源车。目前,台州公交集团新能源公交车占比53%。

今年1月18日,台州正式获批创建“十四五”时期国家公交通城市建设示范工程。台州将推动形成“市域轨道+常规公交+特色公交+辅助公交”四位一体的融合式公共交通体系,基本建成与经济社会发展、居民出行需求相结合的新台州公共交通体系。

玉环:砥砺前行谱新篇

(上接第一版)

除此之外,台州“弃陆走水”等扶持政策的有效落地,让大麦屿港打造浙东南枢纽港的定位愈发清晰。据统计,仅2021年,经大麦屿港“弃路走水”的外贸企业就达428家,“弃路走水”外贸集装箱重箱近3.5万标箱,同比增长30%。

“选择走水路,在卡口检验、港内流通等环节,可以降低短驳接驳、集装箱成本等费用,省钱省力、安全性更高。”不少企业都有同感。

2021年,大麦屿港国际集装箱航线取得重大突破,开通欧美直航航线,实现台州地区外贸集装箱远洋直航物流零的突破。

2022年,大麦屿港正式获批进境水果指定监管场地。新西兰漂洋过海的猕猴桃,标志着大麦屿港的RCEP国家冷链航线正式开通,实现进境水果业务零的突破。

未来,玉环将以温玉铁路等对外通道,谋划大麦屿铁路支线、沿海高铁等项目,打通大环岛,畅连新老城,深化大麦屿港与宁波舟山港对接合作,申创海峡两岸(玉环)经贸合作区,打造浙东南枢纽港。

一座城产业为基

走进浙江海德曼智能装备股份有限公司沙门工厂,率先可见6列立体仓库货架高高排列。厂房内,龙门生产线、柔性FMS生产线、数字化装配线等现代化生产设备各司其职。

城市发展,工业是基石。在打造“浙东南重要发展极”征程上,玉环将培育壮大工业产业视为重中之重。经过20年的壮大发展,涌现了海德曼、双环传动、苏泊尔等一大批优秀工业企业。

这20年,玉环立足产业链招商。里阳半导体、福腾宝等一批链条链强链产业项目落地投产,祥源旅游综合开发、慧心湾度假等一批文旅项目竞相签约,双环产业园、晶科光伏发电、金融大厦等一批重大浙商项目主动回归,特别是最近5年累计签约亿元以上项目231个,总投资近1500亿元,其中10亿元以上项目30个,为制造业转型升级注入新动能。

这20年,玉环坚持走好科技新长征。科创平台从无到有,科技企业从弱到强,科技投入占比从1.50%提升至2.51%,高新技术产业增加值从0.84亿元增长至151.02亿元。连续举办15届“科技·人才活动周”,累计达成合作立项实施373项,合作金额超8.04亿元,产值超20.1亿元。国家“863”计划项目立项、国家创新创业人才、省领军型创新团队实现零的突破。

这20年,玉环持续优化营商环境。持续扶工助企,持续深化“淘专员”,在企业服务方面,有什么困难就解决什么困难;在政策供给方面,能给多少政策就给多少政策;在便利企

业方面,怎么样最方便就怎么办,营商环境综合评价稳居全省第二。

而今,玉环制造已站在新的起点上。规上企业数和规上工业产值双双实现“破千”,上市企业增至9家,培育国家级专精特新“小巨人”企业17家,620家规上企业完成数字化改造,“双环传动”入选省未来工厂,两化融合指数连续5年居全省第一梯队。

一座城蝶变更新

2022年9月22日,玉环漩门大坝启动拆除,玉环“再改图”。秀美的“月环桥”如一弯新月,升腾在漩门湾上,与海湾两岸一座座富有现代气息的楼宇交相辉映,见证着玉环新老城在时光更迭中共生共荣。

巍峨的跨海大桥似长虹卧波,横跨在乐清湾上,每天迎来送往疾驰的车辆,感受着玉环这片热土的生命和活力。

建高速、修国道、拓省道、筑港口、造铁路,20年间,玉环累计完成投资331亿元,共新增各级公路529.3公里,对内“五纵五连一环岛”交通骨架基本成形,对外从2个公路通道增至5个。昔日的“交通末端”实现了跃变。

玉环的新,不仅在路网更新,更在城乡整体面貌的迭代。驻足回首这座城市的成长轨迹,早在20年前就已落子定向。

锚定“花园港口城市建设”,历届玉环市委、市政府不断勾勒城市战略格局的维度:推进城乡一体化,实施全岛城市化,开启漩门湾时代,打造“一极三城”建设“四个玉环”……每一次大手笔谋划,既是升级拓展,更是羽化蝶变,书写出气势如虹的玉环“迹”画卷。

发展空间开阔拓土。市域内的陆域面积从378平方公里增至419平方公里,市区建成区面积从5.3平方公里拓至29.6平方公里,城市发展有了战略空间,重大项目有了落地空间。

新城区块上,博物馆落成,图书馆开馆,奥体中心投入使用,万达广场开业……曾经一片荒芜的漩门二期,在流金岁月中蝶变跃升满目新,形态业态渐丰,商人气势旺。

老城区则立足“一年破题、两年见效、三年蝶变”,掀起“挥师大城南、跨越分水岭、打造主轴线、盘活空闲地、扮靓老城区”的大拆大建行动。眼下,第三轮有机更新已全面启动,第一轮更新的玉城塘里、前后塘等村多个村的550户村民已住上新居,享受着城市更新带来的红利。

美丽乡村建设统筹全域“一盘棋”,着力提升城镇节点功能,实现向美而生、美美与共。依托“一事一议”、财政奖补+带动投资共计30亿元,累计建设各类村级民生公益服务项目800多个,受益群众达83万人次,实现乡村环境富美、经济富裕、精神富足。

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司
地址:台州市市府大道358号
电话:88516011 88516155